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C3: MOLE ET GRANDEURS MOLAIRES
Exercice : 1 Le butane est un composé gazeux a la température ordinaire. Sa formule est C,Ho.
1- quelle est sa masse molaire moléculaire ?
2- quel est le nombre de moles dans 23.2g de butane ?
3- quelle est la densité du butane par rapport a I'air ?

Exercice2
1) Calculer le nombre de mole contenu dans :
a} 15g de dioxyde de carbone, COy,
b} 12z de sulfate d’aluminium, Al:(S04);
¢} 1L de methane, CH, dans les CNTP 1
2) Sous la pression atmosphérique normale et & 18°C, le volume molaire vaut 23,9 litres. On dispose de 100 cm de
dioxygéne et de 30 em3 de monoxyde d azote. Calculer les quantités de matigre de dioxygéne et de monoxyde
drazote. !
3} Déterminer la masse de 0,2 mol de glucose CaH 120
43 Quel est le volume occupé par 3kg de butane CyHyp 7 Le volume d une mole de gaz dans 1es conditions de -
["expérience est égal 4 251

Exercice : 3 Un comprimé de vitamine C: 500 contient une masse m= 500g de vitamine C de formule
CcHgO(;

1) Calculer la masse molaire moléculaire de la vitamine C.
2) Calculer la quantité de matiere de vitamine C contenue dans un comprimé.
3) Calculer le nombre de molécules de vitamine C dans ce comprimé.
Donner : N, =6,02 10%° mol-! . Masses molaires atomiques: H=1;C=12,0 = 16
Exercice : 4 Un flacon de volume V=0,75L contient une masse m=1,32g d'un gaz inconnu. Le volume
molaire gazeux Vy=25L.mol"!

1-Calculer la masse molaire de ce gaz.
2-Ce gaz est un alcane de formule générale CxHox+o (X est un nombre entier positif). Déterminer la valeur de x,
puis les formules brute et développée de ce composé.
Exercice : 5 Un corps pur A a pour formule C;H00.

1-Calculer les compositions centésimales massiques en carbone, en hydrogene et en oxygeéne du corps A.
2-Determiner sa densité de vapeur par rapport a lair.
3-Calculer le nombre de molécules de gaz contenu dans 10g de ce composé.
4-Quel volume occupe cette masse :

a- Dansles CNTP ?
b- Dans les conditions ot la pression P=1bar et sa température t=98°C.

Données : Masses molaires atomiques : H=1;C=12,N=14;0 = 16
Exercice6

Une bouteille de dioxygéne en acier utilisé dans un hipital a un volume de 25L. La pression du gaz qu’elle contient

vaut 125 atm et la température est égale 4 20°C,

1) Calculer la quantit¢ de matiére de dioxygéne contenu dans la bouteille ainsi que sa masse-

2) Quelle serait la pression si la bouteille était placée en plein soleil lors d'une chaude journée d’été ol la

température est de 60°C. M{O)}=16g/mol
Exercice : 7
Un corps a pour formule CxHyO, les coeflicients x et y étant entiers. L’analyse d'un échantillon de cette
substance montre que les pourcentages en masse des éléments C, H qu’elle renferme sont :
% C=52,2 ; %9H=13,3

1) Déterminer le pourcentage en masse d oxygene.
En déduire la masse molaire M de ce composé.
2) Trouver les valeurs de x et y.
3) Proposer au moins une formule développée pour ce composé.
Exercice : 8

Un composé organique oxygéné (‘.:tl-l!,()2 a la composition centésimale suivante : %0C=54,5% ; %H=2,1% ; %0=36,4%.
5a densité de vapeur vaut 1,52,

13 Déterminer sa masse molaire moléculaire.

23 En donnant |"expression des différentes compositions centésimales massiques, identifier x, y et z.

3) Proposer une formule de Lewis de la molécule et vérifier la régle de I"octet.

Données : C=12 gfmol ; H=1 g/mol ; O=16 g/mol.



